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Mokytojai, su jūsų švente!
 

Mokytojai! 

Jūs mokote visus skaityti ir rašyti, gyvenimo 

labirintuose nepaklysti. Jūs padedate gamtos 

uždavinius spręsti, skatinat kelio dėl takelio 

nepamesti. Jūs kviečiate pasaulio paslaptis įminti ir 

žmogiškųjų vertybių pynę supinti. Jūs žinote, kada ir 

kokį tarti žodį ir kaip niekada nepasiduoti. Jūsų 

pamokos – tai ne tik vadovėlių medžiaga, bet ir 

gyvenimo išmintis. Jūs mokote klausytis, suprasti ir 

mąstyti. Esame be galo dėkingi už viską, ką darote 

dėl mūsų ateities. Dėkojame, kad vedate mus žinių 

keliu ir padedate augti ne tik kaip mokiniams, bet ir 

kaip žmonėms. Linkime Jums kuo didžiausios 

sėkmės, šilumos ir ramybės – tiek darbe, tiek 

asmeniniame gyvenime. Nuoširdžiai sveikiname ir 

linkime, kad kiekviena darbo diena teiktų 

džiaugsmą, kiekvienas mokinys būtų motyvacija, o 

kiekvienas žvilgsnis – priminimas, kad jūsų darbas 

labai svarbus ir prasmingas. 

Žurnalistų būrelis 

Mokinių linkėjimai jums!  

Sveikinu su mokytojų diena, tegul jūsų 

darbas visada džiugina ir įkvepia. (Rūta 1b) 

 

Mieli mokytojai, linkiu jums 

kūrybiškumo, inovatyvių idėjų ir, žinoma, laiko 

sau. (Viltė 3a) 

 

Ačiū, kad mokote ir stengiatės dėl mūsų. 

(Domantas 2c) 

 

Mieli mokytojai, tegul niekada nestinga 

kantrybės, kūrybiškumo ir šypsenų. Labai ačiū 

jums. (Emilė 3c) 

 

Su jūsų diena! Linkiu begalines 

kantrybės, stiprybės ir įkvėpimo, o už visą jūsų 

darbą nuoširdžios padėkos. (Ugnė 3d) 

 

Mokytojams aš linkiu gerų metų ir gerų 

mokinių. (Erika 1a) 

 

Linkiu mokytojams daugiau kantrybės. 

(Urtė 2a) 

 

Mieli mokytojai, labai jus sveikinu su 

gražia jūsų švente! Linkiu daug sveikatos, 

pinigų, laimės ir viso ko geriausio! (Rokas 4c) 

 

Linkiu mokytojams stiprybės ir niekada 

nepritrūkti idėjų. (Goda 4b) 

 

Linkiu mokytojams stiprybės, sveikatos ir 

kad mes neužknistume jūsų. (Benas 2a) 

 

Aš linkiu visiems mokytojams išlikti šaltų 

nervų, turėti daug kantrybės ir ypač mano 

mylimajai mokytojai Vitalijai Indrišionienei 

linkiu geriausio, taip pat ačiū visiems kitiems 

mokytojams! (Simas 2a) 

Gimnazijos moksleivių leidinys      Leidžiamas nuo 1996 m.     Nr. 1 (197)      2025 m.  rugsėjis 
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Domilės Stankevičiūtė piešinukas 
 

Rugsėjo pirmosios šventė 

Rugsėjo 1-oji mūsų gimnazijoje praėjo šventiškai 

ir jaukiai. Gimnazijos kiemelyje susirinko mokiniai, 

mokytojai ir svečiai – visi kartu pradėjome naujus 

mokslo metus su gera nuotaika, gėlėmis ir 

užsibrėžtais naujais tikslais. 

Šiais metais ypač džiaugiamės pirmokais, kurie 

pirmą kartą pravėrė gimnazijos duris. Linkime jiems 

sėkmingų mokslo metų, o jų kuratoriui Andriui 

Vaitiekūnui – kantrybės, gražių akimirkų ir 

darbštumo. Taip pat linkime sėkmės abiturientams 

– tegul šie mokslo metai būna pilni pasiekimų ir 

įsimintinų akimirkų. 

 

 
Pirmokų kuratorius Andrius Vaitiekūnas 

 

Šventės metu buvo pagerbti aktyviausi 

gimnazijos bendruomenės nariai. Gimnazijos 

rėmėjas, verslininkas Rimas Želvys įteikė premijas 

Justei Ostrauskaitei už aktyvų darbą mokinių 

savivaldoje ir pagalbą organizuojant renginius bei 

Vainiui Isajevui už nuoširdžią pagalbą 

organizuojant gimnazijos renginius. Premija taip pat 

skirta mokytojai Vitalijai Kanišauskaitei už 

prasmingą bendruomenės telkimą ir 

bendradarbiavimą su užsienio šalių partneriais. 

Gimnazijos taryba apdovanojo Roką Kačerauską 

ir Laurą Tamošiūnaitę už didžiausią individualią 

pažangą moksle. Gimnazijos direktorė įteikė 

padėkas Miglei Adomavičiūtei ir Lėjai 

Duknevičiūtei už puikų mokymąsi. 

 

 
Premijomis apdovanoti mokiniai bei mokytoja 

 
Gimnazijos tarybos apdovanotieji mokiniai 

 

Rugsėjo 1-oji priminė, kad mūsų gimnazijoje 

mokosi daug gabių, darbščių ir aktyvių mokinių, o 

mokytojai ir rėmėjai visada juos palaiko. Linkime 

visai bendruomenei sėkmingų, kūrybingų ir įdomių 

mokslo metų! 

 

Paulė Žigaitė 

 

 

Sporto šventė Pasvalio Petro 

Vileišio gimnazijoje 

Rugsėjo 19 d. mūsų mokykloje buvo neeilinė, 

diena buvo kupina judesio ir bendrystės. Visi 

susirinkome stadione, ten šventę pradėjo ir 

prasimankštinti kvietė mokytojos Ritos Ebienės 

šokių kolektyvas. Po smagios mankštos mokinių 

laukė 4 estafetės, kurių metu buvo ne tik gerinamas 

komandinis darbas. Pačios estafetės buvo labai 
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įvairios -  nuo storių nešimo iki šokinėjimo per 

virvutę. Sporto šventė baigėsi tik tada, kai visos 

klasės įveikė visas estafetes, laimėtojai buvo tie, 

kurie jas įveikė greičiausiai. 

 

 

Akimirkos iš sporto šventės: 

 
Sporto šventės nugalėtojai – 2a klasė! 

 

 

Mokiniai estafečių metu 

 

Taip pat vyko akcija „Visa bendruomenė juda“ – visa gimnazijos bendruomenė galėjo pasirinkti vieną iš 

trijų veiklų: ~12 km žygį aplankant senąjį geležinklelio tiltą per Pyvesą, ~30 km dviračių žygį pro Vileišių 

gimtinę arba išvyką į Panevėžį, kur vyko pažintis su padėlio žaidimu #KPadel ir praktinė treniruotė. 

 

 
 

 

 
padėlio žaidimo praktinė treniruotė
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Akcijos „Visa bendruomenė juda“ dalyviai 

 

 

   Ši diena dar kartą parodė, kad judėjimas gali būti 

ne tik naudingas sveikatai, bet ir smagus bei 

vienijantis. Sporto diena – tai ne tik fizinis 

išbandymas, bet ir šventė, skatinanti sveiką 

gyvenseną bei stiprinanti mokyklos bendruomenę.  

 

 

Akvilė Miliškevičiūtė 

 

 

 

Rugsėjo 19 d. Pasvalio kultūros centro kino salėje 

vyko susitikimas su kraštiečiu keramiku Valdu 

Pukevičiumi, gyvenančiu ir kuriančiu Vilniuje. 

Menininką pristatė režisierė Asta Simonaitė. 

Keramika V. Pukevičiui – visas gyvenimas. Dar nuo 

mokyklos laikų jis domėjosi daile, o jau daugiau nei 

dešimtmetį plėtoja savo rankų darbo keramikos 

studiją „Valdasstudio“, kurioje kuria individualius 

užsakymus ir įvairius projektus. 

Kūrėjas yra dirbęs mokyklose, akademijoje, o dabar 

vis dažniau moko privačiai. Jis prisipažįsta, kad vis 

labiau galvoja apie naujo prekės ženklo sukūrimą ir 

kūrybinių ieškojimų tęstinumą. 

Nors į gimtąjį Pasvalį grįžta retai, V. Pukevičius sako 

visuomet širdimi esantis kartu su kraštu. 

 

Pasvalio krašto etiudas:  

keramiko Valdo Pukevičiaus 

kelias 
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Greta Srėbaliūtė 

 
Valdas Pukevičius 

 

 

Keramiką kalbina Asta Simonaitė 

 
Konkurso dalyviai 

Jaunųjų matematikų 

 konkursas „Rokunda“ 

Rugsėjo 29 d. Balsių malūne vyko XX Pasvalio krašto jaunųjų matematikų konkursas „Rokunda“. 

Doc. Antano Apynio parengtas užduotis sprendė 21 komanda iš Pasvalio Svalios progimnazijos, Pasvalio 

Lėvens pagrindinės mokyklos, Pumpėnų, Joniškėlio Gabrielės Petkevičaitės-Bitės, Vaškų ir Pasvalio Petro 

Vileišio gimnazijų. 

Renginys prasidėjo vedėjų sveikinimais, doc. Antanas Apynis ragino dalyvius drąsiai kibti į užduotis. 

Sveikinimo žodžius tarė gimnazijos direktorė Gitana Kruopienė ir „Rokundos“ mokyklos vadovė Aušrelė 

Damošienė. 

Pirmiausia dalyviai 35 minutes sprendė 7 greito sprendimo uždavinius, o vėliau 75 minutes – dar 3 

sudėtingesnius. Baigę darbus moksleiviai vaišinosi ir bendravo, kol komisija vertino sprendimus ir 

skaičiavo taškus. 

Nugalėjo: 

7 klasių grupėje – Pasvalio Lėvens pagrindinė mokykla (E. Živatkauskas, J. Batavičius, K. Bulkis, 

mokytoja V. Nekiūnienė), 

8 klasių – Pumpėnų gimnazija (A. Sivickas, B. Morkūnas, P. Zakarevičius, mokytoja J. Stapulionienė), 

9 klasių – Pasvalio Petro Vileišio gimnazijos I komanda (E. Motiejūnas, J. Vaičekonis, M. 

Duknevičius, mokytoja S. Ranonienė), 

10 klasių – Pasvalio Petro Vileišio gimnazijos I komanda (B. Murauskas, R. Rupkus, M. Kruopis, 

mokytoja S. Ranonienė). 

 

 

Haris Luzanovas 

 

 

Akimirkos iš konkurso kitame puslapyje: 
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Doc. Antanas Apynis ir mūsų mokyklos Direktorė 

 

 
Dalyvaujantys mokiniai                 

 
Doc. Apynis ir mokytojos

 

Rugsėjo 22-28 dienomis 10 mūsų mokyklos mokinių ir 3 mokytojos dalyvavo Erasmus+ projekte Italijoje. 

Tai buvo puiki galimybė ne tik pažinti kitą šalį, bet ir susitikti su bendraamžiais.  

Pirmą dieną mokykloje susipažinome su mokiniais ir mokytojais, jie mus priėmė labai svetingai. Mes 

visiems tada pristatėme Lietuvą, Pasvalį ir mūsų gimnaziją. Taip pat kvietėme italus sušokti lietuvišką šokį 

„Kepė kepė močia blynus”. Po pietų pasivaikščiojome San Benedetto del Tronto mieste, esančiame rytinėje 

Italijos pakrantėje. Mūsų projekto kuratorius Alceste aprodė lankytinas vietas bei supažindino su vietos virtuve 

ir kultūra. Vakarą visi praleidome skirtingai, vieni mėgavosi geru oru prie jūros ar baseine, kiti leido laiką 

mieste.  

 

Erasmus+ projekto išvyka į Italiją 
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Trečią kelionės dieną lankėmės San Benedetto del Tronto miesto uoste. Jame įrengtas meno muziejus po 

atviru dangumi. Turėjome galimybę grožėtis įvairiomis skulptūromis. Pietavome vietiniame restorane, 

ragavome tradicinius patiekalus, taip pat gavome galimybę prisiliesti išbandyti darbą virtuvėje ir gaminome 

picas patys.  

Kitą dieną papusryčiavę vykome į miestelio Grottammare senamiestį. Bažnyčioje susitikome su italais 

mokiniais, sužinojome daugiau apie pačią bažnyčią, o vėliau klausėme pianistų koncerto. Penktadienį 

keliavome į mokyklą atsisveikinti su bendraamžiais, mūsų naujas draugas italas parodė, kur yra geriausia 

miesto kebabinė ir skaniausių gelato ledų parduotuvė. Per pietus nuėjome paragauti jų rekomenduotų kebabų. 

Visi patenkinti toliau leidome laiką mieste. Vakarienei grįžome į viešbutį.  

 

Šeštadienį paskyrėme kelionei į miestą Ascoli Piceno, nutolusį į vakarus apie 40 kilometrų nuo apsistojimo 

vietos, vykome traukiniu. Atvykę pasivaikščiojome centre, aplankėme renesansinę miesto aikštę. Po pietų 

apžiūrėjome meno galeriją. Apžiūrėję visas rekomenduotinas vietas patraukėme autobusu į viešbutį.  

Erasmus+ kelionė  mums parodė, kad mokytis galima ne tik mokyklos suole. Grįžome ne tik su naujomis 

žiniomis, bet ir su naujais draugais bei neišdildomais įspūdžiais.

  

Ugnė Petrikonytė 

 

 

 

 

 

 
 

 

PADISKUTUOKIME

  

 

Ką mokiniai mano apie išmaniųjų laikrodžių 

naudojimą mokykloje, per pamokas? 

 

Nuo praeitų metų kiekvienoje klasėje galime 

pastebėti dėžutes, skirtas mūsų telefonams sudėti per 

pamokas. Bet ką daryti su išmaniaisiais laikrodžiais? 

Ar juos taip pat reiktų sudėti į dėžutes? Ar jų 

turėjimas, naudojimas taip pat trikdo mokymąsi?  

Apklausėme mokyklos mokinių, mokytojų, ką jie mano 

apie laikrodžius ir jų naudojimą per pamokas: 

 

– Kokia jūsų nuomonė apie 

išmaniuosius laikrodžius? Ar jūs sutiktumėt, 

jeigu jais nebūtų galima naudotis pamokų 

metu ar atsiskaitymų metu? 

– Laikrodžiais, manau, galima naudotis, 

nes mes tiesiog pasižiūrime laiką. (Gustas 1b) 

 

–Aš, žinoma, prieštarauju, jeigu yra 

atsiskaitymas ar kontrolinis, kad būtų 
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naudojamasi bet kokiais išmaniaisiais 

prietaisais. O pamokų metu, manau, kad kartais 

yra naudinga pasinaudoti ir aš kartais leidžiu. 

(mokytoja Inga Špokavičienė) 

 

–  Realiai manau, kad jais galima naudotis 

per pamokas, jei mokiniai su jais „nežaidžia“ ir 

nedaro jokios žalos. Bet per kontrolinius, tai 

manau, juos reiktų nusiimti ir pasidėti. (Ugnė 3d) 

 

–  Atsiskaitymų metu sutikčiau, kad jais 

nebūtų galima naudotis, nes naudojant laikrodį 

galima sukčiauti, bet pamokų metu manau, kad 

jie netrukdo. (Urtė 4b) 

–  Manyčiau, kad atsiskaitymų metu tikrai 

vertėtų jais nesinaudoti, nes dauguma tokiu būdu 

nusirašinėja. (Viktorija 4a) 

 

–  Aš manau, kad jų reikia laikui pasižiūrėti 

ir nesutinku, kad jais nebūtų galima naudotis. 

(Eva 1a) 

 

–  Aš manau, kad pamokos metu galima, 

bet per kontrolinius nelabai, nes taip galima 

nusirašinėti. (Vytenė 1a) 

 

– Visiškai sutinku. Todėl, kad išmanieji 

laikrodžiai vis tiek veikia, rodo žinutes, gali 

kažkas paskambinti, trukdyti, realiai, tai yra tas 

pats, kas turėti telefoną su savimi.( soc. 

pedagogė Gražvilė Tabokienė) 

 

–  Na, jie nieko blogo nedaro, bet jeigu 

reiktų nesinaudoti, tai ir nesinaudočiau jais. 

Nieko per daug jie pamokose mums nepadeda, 

tad sutinku. (Darveta 1b) 

 

–  Na, aš manau, kad tie laikrodžiai kartais 

tikrai yra naudojami sukčiavimui, bet nemanau, 

kad dauguma taip daro. Ir nemanau, kad būtų 

labai didelė problema dėl viso pikto juos padėti į 

šoną ir po pamokos atsiimti. (Haris 2d) 

 

–  Aš manau, kad jų nereikia atimti, nes ten 

per tą mažą ekranėlį nelabai kas matyti, ir per 

pamokas ar per atsiskaitymus mažai kas jais 

naudojasi. (Urtė 2a) 

 

Mokinius ir mokytojus kalbino Rustė Treikauskaitė 

 

 

LITERATŪRINIS PUSLAPIS 
 

    2025-ieji yra paskelbti Mikalojaus Konstantino 

Čiurlionio metais. 

Rugsėjo 22 d. buvo minimos vieno iš pačių 

iškiliausių visų laikų Lietuvos menininkų 150-osios 

gimimo metinės. Tą dieną visose mokyklose 

buvo skiriamos pamokos M. K. Čiurlionio 

jubiliejaus minėjimui – supažindinimui su šiuo 

kūrėju, jo darbais, filosofija. Mūsų gimnazijoje į šias 

veiklas įsijungė lietuvių, anglų, rusų kalbų, 

matematikos, etikos, tikybos, filosofijos, inžinerinių 

technologijų, fizikos, muzikos, geografijos, dailės 

mokytojai. Atliktos įvairios veiklos: kurtas 

žemėlapis, nagrinėta liaudies dainų įtaka M. K. 

Čiurlionio kūrybai, gilintasi į kosmoso erdvę 

dailininko paveiksluose, rašytos interpretacijos, kurti 

vaizdeliai pagal M.K. Čiurlionio paveikslus. 

Pateikiame keletą vaizdelių pagal dailininko 

paveikslus. 
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Kiekvieną vėlų vakarą, nusileidus saulei, milijonai 

nekaltų sielų iš kiekvieno pasaulio kampelio kopia į 

aukštą kalną. Niekas nežino, kur tas kalnas baigiasi, 

bet žino, kad tas kelias veda į šviesą. Kiekviena siela 

su savimi nešasi gyvenimo ugnelę ir viltį. Ta šviesa, 

į kurią jie eina, išvaduoja iš gyvenimo sunkumų ir 

negandų. Tai viltis, kuri žada begalinį amžinąjį 

pomirtinį gyvenimą ir naują pradžią, kur visi iš naujo 

išmoksta mylėti ir gyventi taikiai. Ten vyksta įvairūs 

stebuklai, kurių mirtingieji nemato. Juos regi tik 

sielos, kurios dorai nugyveno mirtingąjį gyvenimą. 

Todėl žmonės, norintys patekti į amžinąją šviesą, turi 

taikiai nugyventi savo gyvenimą ir dorai elgtis 

kiekviename žingsnyje. 

                         Guoda ir Emilija iš 2a 

 

 

Rytas prasideda grojančiomis stygomis. Saulė, 

išgirdusi natas, keliasi iš miego. Gaila, bet saulė 

nemoka atskirti pradžios ir pabaigos ritmų. Jos 

spinduliai naikina tuos, kurie negali jos 

pakęsti... Senis groja saulei. Saulė jam išvalo 

sielą, o gal kūną... Pirmieji spinduliai jam 

pataiko į ranką. Saulė nusprendė, kad jam jau 

laikas ir šildo jį. Ir senis vis garsiau ir garsiau 

groja, groja ir groja... 

                                                      Redas 2d 

 
 

Ant aukšto kalno, apsupto miglos ir debesų, 

sėdėjo paslaptinga būtybė – lyg angelas, lyg 

žmogus. Jo sparnai spindėjo rausvu atspindžiu, 

o akys buvo nukreiptos į toli vingiuojantį tiltą. 

Per tiltą ėjo žmonės – keliauninkai, piligrimai, 

klajūnai. Jie atrodė maži, bet kiekvienas turėjo 

savo istoriją ir priežastį eiti tuo keliu. 

      Sakoma, kad kalno viršūnėje gyvenanti 

būtybė saugo perėjimą į kitą pasaulį, į ten, kur 

išsipildo slapčiausios svajonės ir dingsta 

baimės. Kiekvienas turėjo pažvelgti į angelo 

akis. Kas nešė gerumą, matė spindinčią šviesą ir 

kelias atsiverdavo. O kas slėpė pyktį ir pavydą 

– sustodavo, nes atsiradęs rūkas pradangindavo 

tiltą. 

    Žmonės sakydavo, kad tie tiltai jungia ne 

miestus, o žmonių širdis.  

 

                            Akvilė ir Vanesa 2c 
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